

近期，“网约护士”在北京、西安等多个城市出现

点击手机下单 护士就能上门服务

引发社会关注：价格如何制定？安全谁来保障？是昙花一现还是必然趋势？

□新华社记者 陈弘毅 闫祥岭

会成为医疗资源整合的必然趋势？日前，国家卫生健康委员会相关负责人表示，目前“网约护士”的服务价格由市场决定，护士主要是利用业余时间提供服务。有关部门正在抓紧研究制定政策，完善相关监管措施，推动保障“网约护士”和患者双方权益与安全，规范行业发展。

手机下单护士直接上门

30岁的济南某三甲医院护士赵飞是一名院前急救护士。从2017年开始，他有了一份兼职：利用业余时间在一个名为“医护到家”的APP上接单，为患者提供上门护理服务。如今，他已是“医护到家”济南片区的护士长。据悉，济南已有超过300名护士在这个APP上注册，注册护士主要来自各大公立医院。

从去年年底开始，10余个提供“网约护士”服务的手机APP陆续上线。患者在手机上进行注册和身份认证后，选择所需服务，上传医疗机构开具的处方、药品及病例证明，即可等待护士接单。订单通过审核后，护士就可与患者预约时间，开展上门服务。

记者登录“医护到家”APP看到，包括输液、打针、静脉采血等服务，已经有1万次以上的购买记录。

类似的互联网医疗正成为手机应用开发的热点。“健护宝”是

福建卫生职业技术学院学生搞的创新项目。福建卫生职业技术学院双创中心主任、“健护宝”APP创始人李其铿说，依托学校教学资源，“健护宝”于今年4月上线，目前平台拥有上千名注册用户。在“健护宝”注册的护士，很多来自卫生学校取得了相应资质的学生，他们有时在教师的在线指导下开展服务。

家住福州市郊的李老伯，上个月花199元请了两名护士上门为他完成日常造口护理。整个过程大概一小时，跟在医院的护理标准一样，还省去了往返医院和排队的时间。“对于我们这样行动不便的患者来说，真是解决了大问题。”李老伯说。

不少业内人士认为，“网约护士”满足了群众对多样化医疗的需求，实现了社会上零散化护理需求和护士资源的精准对接，是“互联网+医疗”的积极探索。

“网约护士”的服务价格怎么定？记者了解到，目前各大平台尚无相对统一的定价标准。一般收费标准包含护理服务费、交通费两项。以“医护到家”为例，上门打针、拆线等服务费为139元一次，护士陪诊服务费为198元到208元一次不等。“健护宝”的服务费中，护士的交通费为100元左右，护理费根据服务类型而定。

尽管网上有人认为“网约护士”护理费用高昂，但接受采访的一些患者表示，护士上门省去了自己去医院的时间和交通费，总体是合算的。

越来越多的护士也愿意加入这个平台。在济南，已有约300名

价格如何制定？安全谁来保障？

护士在“医护到家”注册；在福州，“健护宝”平台已有注册护士500多名。

“网约护士”在所属医院以外提供服务，患者的医疗安全谁来保障？按照卫生主管部门此前发布的相关护士执业规定，护士要在医院注册，并在指定的医院服务。据悉，目前，护士多点执业仅在北京、广州等少数几个地方有了突破，进行了放开试点，“网约护士”还处于监管空白区。

李其铿等告诉记者，APP平台在设置护理服务项目时十分谨慎，目前更多承担的是居家简单护理服务，主要包括无创、医疗风险极低的项目，在确保医疗安全的情况下才会上门服务。

福建省护理协会秘书长郑翠红认为，保障护士安全既需要平台加强细则的制定和执行，也需要政府监管部门介入。例如，在护士准入环节严格审核机制，可以引入医疗专家团队进行人工审核，确保每名护士都能够提供合格的医疗服务。此外，在为注册护士购买人身保险的同时，将上门医疗服务行为纳入政府监管。

“网约护士”能走多远？

不少平台投资者和医疗界人士认为，“网约护士”满足了百姓多样化、多层次的健康需求，拥有巨大的市场潜力。但发展过程中相关政策的配套和行为规范，将决定产业的未来走向。

记者采访多家医院管理者，他们的态度普遍较为审慎。由于目前“网约护士”主要是利用业余时间为患者服务，对医院护士资源和管理的影响暂时没有显现。多位专家认为，要让“网约护士”服务健康发展，还有很多

的情况下才会上门服务。

目前“网约护士”平台尚无统一的服务规范标准，为规避医疗纠纷的风险，有些护士上门服务时会用录音机或者手机全程录音、录像。

福建省护理协会秘书长郑翠红认为，保障护士安全既需要平台加强细则的制定和执行，也需要政府监管部门介入。例如，在护士准入环节严格审核机制，可以引入医疗专家团队进行人工审核，确保每名护士都能够提供合格的医疗服务。此外，在为注册护士购买人身保险的同时，将上门医疗服务行为纳入政府监管。

上、管理滞后。

另外，“网约护士”管理也需分层级、分类别。山东大学第二医院护理部主任林兴凤认为，目前医院的护士是分类的，如有的是临床护士，有的是门诊护士。同时也是分层级管理的，如有的是助理级别，有的是副高级别。未来，随着“网约护士”的发展，提供的服务事项日益增多，分类、分级别管理将十分必要。

(据新华社北京6月25日电)

李鸣珂——隐蔽战线的英雄



李鸣珂像(资料照片) 新华社发

夏斗寅叛乱的作战。同年8月李鸣珂参加南昌起义，任中共前敌委员会警卫营营长，担负警卫周恩来、叶挺等领导人的安全，保护文件档案，押运缴获的武器和现金，协助政治保卫处惩治反革命分子等任务。起义部队南下后李鸣珂随周恩来、贺龙等绕道香港到上海，在中共中央军事部和中央特科工作。他同黄云桥假扮成夫妻，以三洋经济川裕公司负责人的公开身份，机警地同敌人周旋，保卫中央机关的安全。

1927年至1928年间，中共四川省遭到严重破坏。为加强四川的领导，中共中央决定派李鸣珂到四川，任中共四川省省委委员兼军委书记。

1928年的夏天，李鸣珂抵达重庆，立即着手组织建立秘密工作交通网。他把妻子和兄妹从家乡接到重庆，组成党的交通联络站。同时，李鸣珂大力开展在川军中的兵运工作。先后发动和领导了川东起义、蓬溪起义和涪陵罗云坝起义，组建中国工农红军川东游击队第2路，李鸣珂任中共前委书记。

1930年4月18日，在奉命即将赴洪湖区就任红6军军长前夕，李鸣珂亲自执行惩处叛徒易觉先的任务，在行动中不幸被捕。1919年秋他毕业后任国民革命军第11军24师教导大队中队长。

1927年5月，李鸣珂参加粉碎



铁警提醒：除导盲犬外，其他活体动物均不得搭乘高铁动车

据新华社厦门6月25日电

(记者 颜之宏)暑期将近，不少喜欢小动物的年轻人想带着小动物一起出去走走看看，于是买来了专用盛装包，想随身携带小动物搭乘高铁动车。铁警提醒，根据铁路部门有关规定，除导盲犬外，其他活

体动物均不得搭乘高铁动车。24日上午，厦门北车站派出所民警刘警官在安检口进行日常安检时，发现一名旅客与安检员发生争执，原来，一位年轻姑娘不愿意将身上的背包放进安检仪内进行安检，问其原因又避而不谈。

刘警官表示，由于动车车厢是一个密闭空间，除导盲犬等有专门审批程序的动物外，其他未经专业

后经了解，原来这位来厦门旅游的小姑娘在沙坡尾的猫仔街里与一只猫结了缘，准备带着这只猫回家。

最后经过劝说和教育，该名旅客最终放弃将那只猫带上车，并通知朋友来将其带走照顾。

铁路警方提醒，暑运期间学生返乡和游客出行密集，夏季也是细菌病毒传播的时机，在乘坐动车时，一定不要试图携带活体动物混过安检。如确实希望小动物能跟随出行，可选择其他交通工具。

我市第十一届“文明河南·欢乐中原—欢乐鹤壁”广场文化艺术节首场演出举行

市兰苑中学师生自编自演节目展风采



武术《中国骄傲》



诗歌朗诵《我骄傲，我是兰苑人》



舞蹈《舞韵》



水鼓舞《中国龙》



豫剧韵律操

本报讯 6月20日晚上，淇滨区新世纪广场上灯光璀璨、人头攒动，我市第十一届“文明河南·欢乐中原—欢乐鹤壁”广场文化艺术节首场演出在这里举行。该场晚会的所有节目由市兰苑中学承办。

本次文化艺术节文艺汇演共

品、器乐演奏、诗歌朗诵等，兰苑中学师生用优美的歌声、激情的舞蹈演绎出对生活的热爱、对奋斗的坚持。

开场节目民乐合奏《喜洋洋》

欢快祥和，展现了传统乐器的无限魅力；舞蹈《舞韵》编排新颖、音乐旋律优美、节奏欢快，给人以美的视觉享受；诗歌朗诵《我骄

傲，我是兰苑人》让大家体会到了兰苑人不断拼搏进取的精神和甘为教育奉献的育人情怀，此起彼伏的掌声将汇演推向了第一个高潮；水鼓舞《中国龙》酷炫且动感十足，给大家以目不暇接的视觉冲击和审美享受；《豫剧韵律操》采用大家熟悉的广播体操形式，融入戏曲手眼步程式化、虚拟

化的元素，让大家感受了传统艺术与现代艺术的完美结合；武术《中国骄傲》一开始表演，大家就被兰苑学子斗志昂扬的精神风貌征服了，台上表现灵动，台下掌声雷动，将汇演推向了又一个高潮；歌曲联唱《青春之歌》以熟悉的旋律和动听的歌声，给在场的观众留下了深刻的印象。

据了解，本次文艺汇演的节目全部由市兰苑中学师生自编自导自演。这是该校在上级部门的领导下，集全校之力精心打造的一场演出，充分展现了兰苑中学所坚持的“以打造君子文化为核心，全面提高学生整体素质”的教学理念。

(曹伟伟)



6月19日，山城区人民检察院组织志愿者到山城区鹿楼乡西鹿村看望慰问留守儿童，为他们送去了书籍、文具盒、彩笔等学习用品。

本报记者 窦煜东 通讯员 郝广娇 摄影报道

寻亲公示

牛中秋，男，2001年8月15日出生，现住浚县善堂镇程庄村，寻找亲生母亲(清丰县人)聂贵粉。

联系方式：17737581018

2018年6月26日